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1. Voorwoord 

 

Voor u ligt een wijkanalyse, samengesteld door WIJ Corpus den Hoorn, gericht op de wijken Corpus 

den Hoorn, Hoornse Meer, Hoornse Park en Piccardthof. 

 

Gedurende het laatste kwartaal van 2022 heeft het WIJ-team een online vragenlijst zorgvuldig 

samengesteld en verspreid in haar werkgebied. In aanloop naar de deadline -gesteld op 30 november 

2022- hebben wij door middel van flyers de buurtbewoners op de hoogte gebracht van de online 

vragenlijst en de vraag gesteld of zij deze wilden invullen. Naast het flyeren is de link van de vragenlijst 

verspreidt via Facebook, Buurtapps en mond-tot-mondreclame. Daarnaast hebben WIJ-collega's 

bewoners geholpen bij het invullen van een schriftelijke vragenlijst als de bewoners geen mogelijkheid 

hadden deze online in te vullen. 

 

In december 2022 werd tijdens een bijeenkomst van het projectteam duidelijk dat de input vele malen 

hoger was dan bij aanvang gedacht. Het totale aantal respondenten is uiteindelijk uitgekomen op 109.  

 

In de loop van 2023 zijn de resultaten verwerkt, dit verslag is de weerslag hiervan. Wij realiseren ons 

dat deze resultaten niet representatief zullen zijn, gezien het feit dat er 10.000 mensen wonen in de 

wijken waar WIJ Corpus den Hoorn werkzaam is. Voor representatieve cijfers verwijzen wij u graag 

naar de resultaten van de leefbaarheidsenquête die in dezelfde periode door de Gemeente Groningen 

is afgenomen. Zie hiervoor Enquête Leefbaarheid 2022 | (oisgroningen.nl) en Basismonitor - 

Basismonitor Groningen (basismonitor-groningen.nl). Maar wij hopen met de antwoorden die de 109 

buurtbewoners hebben gegeven een mooie inkijk te geven in het leven in onze wijken. 

 

We zijn de mensen die de wijkanalyse hebben ingevuld dankbaar voor hun inzet!  

Projectteam Wijkanalyse WIJ Corpus den Hoorn 2022-2023  
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2. Herkomst gegeven antwoorden 

 

Zoals in het voorwoord reeds aangegeven, hebben in totaal 109 respondenten de wijkanalyse ingevuld. 

Zoals in de weergave hieronder is opgenomen komt bijna de helft van de gegeven antwoorden uit de 

wijk Hoornse Meer (49,5%), 32,1% is afkomstig uit Corpus den Hoorn, 16,5% Hoornse Park en als 

laatste met een 1,8% de Piccardthof.  

 
 

Voorts hebben wij wat meer ingezoomd op de wijkbewoners zelf. Zo hebben wij onder andere 

gevraagd naar de leeftijd van de respondent. Dat overzicht ziet er als volgt uit. 
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Uit de 109 teruggekregen antwoordenlijsten kan gesteld dat respondenten uit verschillend 

samengestelde huishoudens afkomstig zijn. Dit geeft een mooi beeld hoe vanuit verschillende 

woonsituaties gekeken wordt naar de wijk en faciliteiten. De meeste respondenten zijn een (echt)paar 

met thuiswonend(e) kinder(en) en alleenstaanden, gevolgd door een (echt)paar zonder thuiswonende 

kind(eren). 

 

 

3. Wat gaat er goed in de wijk? 

 

Over het algemeen kan gesteld worden dat vanuit de gegeven antwoorden de kernpunten rust en 

ruimte, maar ook het woongenot als zeer positief worden ervaren. 21,25% van de respondenten zijn 

het op beide punten hierover eens.  

 

Punten die veelal terugkomen in het onderzoek is de fijne ligging van het winkelcentrum aan het 

Overwinningsplein. De winkels daar zijn goed bereikbaar en de wijken liggen er vlakbij gelegen. Ook 

de wijkbewoners die mindervalide zijn geven hier betrekkelijk positieve reacties op.  

 

Wat voorts veel gesteld wordt is dat de ligging van de wijk als zeer positief wordt ervaren. Een 

respondent zegt daarover dat het als prettig wordt ervaren dat de wijk aan de rand van de stad 

gesitueerd ligt, maar tegelijkertijd veel groen, rust en ruimte aanwezig is. Zo worden de vele 

uitvalswegen, de rust en de verkeersluwheid als iets positiefs gezien. Ook de mogelijkheid tot het 

kosteloos parkeren van de auto is iets dat leeft onder de buurtbewoners.  

 

De goede onderlinge samenhang, dus contact met buren en buurtbewoners, wordt veel genoemd. 

Men is daar betrekkelijk positief over. Iemand zegt hierover; “hele fijne wijk om in te wonen. Ook is 

het een hele groene wijk met veel speelgelegenheid voor de kinderen”.  
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4. Wat kan beter in de wijk? 

 

Er is ook gevraagd naar wat men vindt wat beter kan in hun woonomgeving. Daaruit hebben we een 

behoorlijk aantal aan reacties teruggekregen, welke ook een stuk meer gemêleerd van aard waren dan 

bij de vraag hiervoor. 

 

Maar liefst 33,4% van de respondenten heeft te kennen gegeven dat het niveau van de algehele 

veiligheid in de wijk beter moet. Er wordt specifiek gesproken over de dienstdoende wijkagent die 

meer zichtbaar moet zijn en beter moet optreden tegen de overlast die veroorzaakt wordt door de 

hangjongeren in de buurt. Zo wordt de speeltuin Roosje Vosstraat in de Hoornse Park genoemd als 

plek waar hangjongeren in de jaren 2020 en 2021 voor overlast zorgden. Dit schijnt de laatste tijd weer 

een stuk rustiger te zijn. Het thema hangjongeren is, en blijkt uit de vele gegeven reacties, een heet 

hangijzer. Dit wordt toch echt wel als zeer storend ervaren. Een gedegen hangplek realiseren voor deze 

jongeren wordt als een constructieve oplossing aangedragen. 

 

Voorts is het punt dat niet iedereen zich houdt aan het gestelde eenrichtingsverkeer of het langzamer 

rijden een issue. Meer specifiek wordt meerdere malen aangekaart dat bijvoorbeeld aan de A. 

Jacobsstraat veel te hard gereden wordt door zowel automobilisten als mensen met een scooter.  

Het aangekondigde betaald parkeren is voor velen een doorn in het oog.  

 

Punten die als een gemis worden beschouwd zijn een brievenbus van PostNL, betere busverbindingen, 

leuke speeltuin voor de oudere jeugd, een soort van “buurtgebouw” in de wijk Hoornse Meer die 

gebruikt kan worden als locatie voor bijvoorbeeld feestjes en dergelijke, een overdekte hangplek voor 

de jongeren, WhatsApp Buurtpreventie, het plaatsen van verkeersdrempels en activiteiten voor allerlei 

leeftijdscategorieën.  

Wat geregeld terugkomt in de gegeven antwoorden is dat men met name winkelfaciliteiten mist in 

hun wijk (dit geldt niet voor respondenten uit Corpus den Hoorn) en een buurtcentrum in de Hoornse 

Wijken of de Piccardthof. Uit de reacties blijkt dat het buurtcentrum de Semmelstee in Corpus den 

Hoorn voor velen te ver weg gelegen ligt. 

 

Tevens is er een kritisch puntje gegeven waar het om het onderhoud van het groen gaat. 17% van de 

respondenten geeft aan dat dit te weinig gebeurt, waardoor het gevoel ontstaat dat de buurt wat 

verloedert. Hierbij wordt ook gezegd dat meer duurzaamheid in bijvoorbeeld speeltuinen gewenst is. 

Meer educatie en nadruk op duurzaamheid op deze plekken wordt als zeer positief ervaren. 

Prullenbakken voor het opruimen van de ontlasting van honden wordt vanuit de wijk zeer 

aangemoedigd. 
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5. Contact tussen buurtbewoners 

 

In zowel Corpus den Hoorn, de Piccardthof en de Hoornse Wijken wordt over het algemeen genomen 

de onderlinge interactie tussen de buurtbewoners met een ruim voldoende beoordeeld. 33% van de 

respondenten heeft de sociale contacten een rapportcijfer 7,0 gegeven. Een derde deel (32,1%) van 

de totaal ondervraagden heeft dit zelfs met het cijfer 8,0 gewaardeerd. 

 

Als toelichting op hun keuze geven buurtbewoners onder andere aan dat wanneer er iets onderling 

speelt binnen de wijk, dit ook onderling bespreekbaar wordt gemaakt. Er wordt in samenspraak 

gezocht naar mogelijke wegen die tot een oplossing kunnen leiden. Mocht er tussen de betreffende 

personen geen oplossing gevonden worden, dan voelt men geen barrière om in dergelijke situaties 

bijvoorbeeld het WIJ-team in te schakelen. 

 

Wat binnen de wijken verder als een sociale aangelegenheid wordt beschouwd is het zelf onderhouden 

van de wijk. Men schijnt het belangrijk te vinden uit eigen initiatief bijvoorbeeld afval van de straat te 

ruimen.  

Uit de reacties blijkt dat men de natuur om de wijken heen, maar ook het groen in de wijk als enorm 

belangrijk wordt ervaren. Juist omdat zij dit privilege hebben, vindt men dat zij er ook iets voor terug 

dienen te doen. Een van de respondenten zegt dat het onderhouden van je eigen voortuin ook iets 

uitstraalt naar anderen, waardoor dat automatisch leidt naar een beter onderhoud van andere tuinen 

in de straat. Men probeert -zo blijkt uit de gegeven antwoorden- elkaar bewust te maken dat men naar 

elkaar moet omkijken, dat het tegengaan van verloedering bij jezelf begint en dat “samen de kar 

getrokken moet worden”.  

 

Er zijn echter ook tegengeluiden. Zo zegt een bewoner dat men het vooral “druk met zichzelf heeft”. 

Verder wordt er ook gezegd dat men het soms moeilijk vindt om anderen ergens op aan te spreken. 

De klacht wordt dan wel aan de desbetreffende instantie doorgegeven, maar niet aan degene die het 

betreft. Op dat vlak schijnt er bij sommigen angst of een drempel te zijn. Iemand stelt dat hij of zij zich 

wel eens met iets bemoeid heeft, maar erg geschrokken is van de reacties daarop.  
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Uit de gegeven reacties blijkt een groot verantwoordelijkheidsgevoel in de wijk waar men woonachtig 

is. Bewoners nemen actief deel aan de buurtvereniging, proberen door middel van buurtactiviteiten 

mensen aan elkaar te verbinden, vinden een goede sociale cohesie erg belangrijk en wordt er wel 

degelijk naar elkaar omgekeken. “Samen kunnen we meer”, is een stelling van een van de 

respondenten.  

 

 

6. Contact en samenwerking met instanties 

 

Aan de bewoners is de vraag gesteld in hoeverre zij tevreden zijn over het contact met de instanties 

en/of beroepskrachten waar zij mee te maken hebben gehad. Het gaat hier om het contact met 

bijvoorbeeld de wijkagent, de BOA’s, het WIJ-team (WMO-consulenten, jeugdwerkers, 

buurtopbouwwerkers, (jeugd)generalisten enzovoorts), de gemeente en bijvoorbeeld de sportcoach. 

 

Op de vraag is heel uiteenlopend gereageerd. Zo wordt bij veel respondenten het contact met de WIJ-

teams, Sportcoaches 050 of de Buurtzorg als positief ervaren, maar missen ze het contact en 

zichtbaarheid van de wijkagent en de handhaving. Een bewoner geeft aan dat hij al twaalf jaar 

woonachtig is in de wijk, maar nooit een agent op straat ziet. Wanneer de agent op aanwijzing toch op 

een melding afkomt, is de mening van deze buurtbewoner toegedaan dat er niet of te soft opgetreden 

wordt. Hangjongeren slaan dreigende taal uit en na melding te hebben gedaan, krijgt men niet het 

gevoel dat er iets mee wordt gedaan. 

 

Het overgrote deel van de respondenten heeft tot op heden geen noemenswaardig of echt contact 

gehad met een beroepskracht. Wel wordt door een aantal aangegeven dat men niet weet waar te 

beginnen om in contact te treden met instanties. 

 

Opvallend vaak komt het gegeven voorbij dat men geen voorstander lijkt te zijn van het betaald 

parkeren in hun wijk. Zo wordt er onder andere gedacht dat dit beleid meer is ingevoerd als een “mooie 

inkomstenbron voor de gemeente, maar de burger er de dupe van is”.  
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7. Verantwoordelijkheidsgevoel op het gebied van welzijn en leefbaarheid in de wijk 

 

We vroegen mensen om te scoren op een schaal van 1-10 hoe verantwoordelijk ze zich voelden voor 

welzijn en leefbaarheid in hun eigen wijk en om dat antwoord toe te lichten. 

 
 Het gros van de respondenten voelt zich verantwoordelijk voor welzijn en leefbaarheid in de eigen 

wijk. Men scoort dit gevoel van verantwoordelijkheid gemiddeld op een 7,2.  

Velen geven aan de sociale samenhang van de wijk belangrijk te vinden en dat je als buurtbewoners 

daar samen verantwoordelijk voor bent. Iemand omschrijft het zo: Ik vind het belangrijk dat iedereen 

de buurt leefbaar, gezellig en gezond houdt en dus moeten we daar zelf ook aan meewerken. 

Sommigen doen dat door zelf vriendelijk te zijn, elkaar te groeten of een praatje te maken. Men vindt 

het daarnaast belangrijk dat men naar elkaar omziet en een oogje in het zeil houdt. Als ik zie dat het 

niet goed gaat met een buur dan informeer ik en als het nodig is steek ik een helpende hand toe. 

Sommigen willen elkaar tot steun zijn waar nodig: We dragen bij waar we kunnen o.a. door onze buren 

te helpen. Sommigen verbinden de sociale samenhang ook met het gevoel van veiligheid in de wijk. Ik 

vind het belangrijk dat er een gevoel is van samen verantwoordelijk te zijn voor de sfeer en veiligheid 

in de buurt. Weinig noemen overlast als thema, een enkeling stapt bij overlast erop af. Een ander laat 

bepaalde zaken liever aan de professionals: Als [ik] iets zie, meld ik het bij betreffende instantie. Ben 

huiverig om mensen rechtstreeks aan te spreken. 

 

Een aantal wijkbewoners deelt signalen of ideeën bij de gemeente of het WIJ-team, vraagt om extra 

prullenbakken, meldt kapotte lampen of afval via de app van de gemeente. Men zoekt steun van 

professionals: Als er iets gebeurd, dan vind ik dat ik wel een verantwoordelijkheid heb en dan probeer 

ik aan de bel te trekken bij de juiste personen, bijvoorbeeld het WIJ-team. Of men ziet sommige 

onderdelen van leefbaarheid en welzijn meer als een taak van professionals: We moeten het samen 

doen, maar ik verwacht van de gemeente de uitvoering er van. Ook bij initiatieven ziet een bewoner 

een gedeelde verantwoordelijkheid: Als bewoner van deze wijk weet ik wat deze wijk leefbaar houdt 

of beter kan maken en ik kan altijd met een initiatief komen. Daarom voel ik me deels verantwoordelijk. 

Aan de andere kant heb ik voor mijn initiatieven steun en financiële hulp nodig van de gemeente. 

Iemand noemt ook het belang van zeggenschap over wat er in de eigen leefomgeving gebeurt: Ik wil 

graag een keuze kunnen hebben, voordat dingen zijn besloten. Zo is iemand bijvoorbeeld alert op 

nieuwe bouwplannen in de wijk. 

 

Een groot aantal respondenten, 20 procent, noemt de fysieke leefomgeving als aspect van de wijk 

waarvoor men zich - ook - verantwoordelijk voelt. Sommigen zien dit ook als een verantwoordelijkheid 

die iedereen heeft of moet voelen. Vooral zwerfvuil wordt veel genoemd en het netjes houden van je 
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eigen leefomgeving. Ik ruim vaak rotzooi op in de wijk, gooi dat in de prullenbak. Ik geniet met 

wandelen en hardlopen van de wijk, dus doe daar ook wat voor terug.  

 

Een paar mensen voelt zich minder verantwoordelijk. Soms komt dat doordat de prioriteiten anders 

liggen, zoals bij de eigen familie, vrienden of baan. Ik ben eerlijk gezegd druk met werk en eigen gezin. 

Niet actief in de wijk. Maar maak het niet slechter. Het verschilt ook per persoon, sommigen zijn meer 

op zichzelf. Ik vind de keuze aan de bewoner liggen, de een is op zichzelf, de ander gaat er op uit. Een 

hindernis kan zijn dat men niet veel buurtgenoten kent: In mijn wijk ken ik niet alle buren en weet ik 

niet wat ik extra kan doen. 

 

Ook zijn er mensen die zich juist actief inzetten voor de wijk of buurt. Zoals in huurders-, wijk- of 

bewonersverenigingen, een moestuin of burendag. Men wil bijdragen aan de buurt of deze 

verbeteren. Soms leidt dat niet tot de gewenste resultaten of reacties van anderen, maar het kan ook 

juist binding met de wijk opleveren. Sinds ik een [duurzaam project] heb voel ik me wat meer betrokken 

bij de buurt. En vind ik het ook belangrijk dat ik wat kan bijdragen aan de buurt. 

 

8. Mate van betrokkenheid op de buurt 

 

We vroegen wijkbewoners of en op welke wijze ze actief waren in hun eigen wijk. Men kon kiezen uit 

zeven antwoorden (zie bijlage 1 voor de vragenlijst). 

 

 
 

Ongeveer een derde van de respondenten geeft aan niet actief te zijn in de eigen wijk, sommigen 

lichten dit antwoord toe. Leeftijd speelt soms een rol (te jong of te oud), ook geeft men aan dat er 

geen instellingen in de eigen wijk zijn waar men actief kan zijn. Een aantal mensen is in een andere 

wijk actief en weer anderen willen in de toekomst wel actief worden. 
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Op de eerste plaats komt het omzien naar buurtgenoten (hierbij hadden we als voorbeeld planten 

water geven, krant delen of container bij de weg zetten gegeven), bijna de helft van de respondenten 

geeft aan dat zij op deze manier actief zijn. Op de tweede plaats komt een bijdrage aan de leefbaarheid 

in de straat of wijk (we gaven als voorbeeld een buurtvereniging, buurtinitiatief, opruimen van 

straatafval, organiseren van een straatfeest). Dit wordt gevolgd door vrijwilligerswerk in de eigen wijk 

(we noemden als voorbeeld een verpleeghuis, school, sportvereniging of levensbeschouwelijke 

organisatie), 14 wijkbewoners zijn op deze wijze actief. Vier mensen geven aan dat ze een actieve 

bijdrage aan politiek, beleid of bestuur leveren. 

Er zijn 32 wijkbewoners die op meerdere wijzen actief zijn in de wijk en dus meerdere antwoorden 

hebben aangevinkt. 

 

Een aantal zaken noemen mensen nog extra. Zo zou iemand wel willen bijdragen aan duurzame 

initiatieven in de wijk. Anderen doen dit al door een duurzaam project, vergroening via Operatie 

Steenbreek of door zwerfvuil op te ruimen. Ook zijn mensen actief voor de school van de kinderen, 

voor een Vereniging van Eigenaren of belangenvereniging, door te melden via de Slim Melden app, 

door de stoep te vegen of de eigen tuin mooi te houden.  

 

9. Mate van verbondenheid met de wijk 

 

We vroegen mensen om te scoren op een schaal van 1-10 in hoeverre ze zich verbonden voelen met 

hun wijk en dit antwoord toe te lichten. 

  
Gemiddeld geven de respondenten een 7,1 op deze vraag. Meer dan een derde van de respondenten 

licht toe dat ze hier graag wonen, dat ze zich thuis voelen in de wijk en dat ze zich verbonden voelen. 

Ik leef hier met veel plezier, het is een deel van mij en ik hoop hier nog lang van te mogen genieten. 

Sommigen wonen al meer dan dertig jaar in hun wijk waardoor deze vertrouwd voelt, sommigen zijn 

er zelfs geboren en getogen. Anderen wonen er nog niet zo lang, maar voelen zich net zo thuis: Ik woon 

er pas, maar kom er al jaren en vind het een hele prettige wijk. Die verbondenheid leidt bij sommigen 

ertoe dat ze zich graag inzetten voor de wijk, door oplettend te zijn, te zorgen dat het netjes is op straat 

of door gezamenlijk met anderen wijkproblemen aan te pakken. 

 

Het verschilt waarmee mensen zich verbonden voelen. Een aantal wijkbewoners geeft aan zich niet zo 

zeer met de wijk, maar wel met de eigen straat verbonden te voelen: Ik woon er graag, maar verder 

voel ik mij niet verbonden tot de wijk, wel met mijn straat. Anderen lichten toe dat ze verbondenheid 

met de directe buren, gelijkgestemden of bekenden uit de wijk te ervaren. Je voelt het ook bij 

buurtgenoten: WIJ zijn de Hoornse Meer. Je hebt hier in de zomer een hoop toeristen en dat is heel 

gezellig maar wij komen elkaar het hele jaar door tegen bij het meer en in de supermarkt etc. En 
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genieten van onze omgeving. Sommige buurtgenoten kent men bij naam en maakt men een praatje 

mee. Ook als de buren niet prettig zijn, geeft iemand aan, is het nog steeds een fijne buurt. 

 

Tien tot vijftien respondenten geven aan weinig tot geen verbondenheid met de wijk te ervaren: Het 

is een mooie en leuke wijk maar ik voel me niet heel verbonden. Soms is dat omdat het niet zoveel 

uitmaakt waar diegene woont, men kan overal aarden, woont hier toevallig of heeft geen speciale 

binding. Anderen voelen zich meer verbonden met hun eigen huis of voelen simpelweg geen binding. 

Sommigen wonen hier nog maar kort, of geven aan niet veel contacten te hebben: ik woon er 4 jaar 

en ken bijna niemand. Vier mensen vertellen dat ze wel willen verhuizen, bijvoorbeeld omdat ze de 

buurt niet prettig vinden of omdat ze meer ruimte willen. 

 

Een aantal respondenten geeft ook aan meer behoefte te voelen aan verbondenheid: 

[…] als ik naar sommige andere wijken kijk kunnen we zeker wat meer initiatieven bedenken om ons 

meer met elkaar en de wijk verbonden te voelen. Voor sommigen duurde het een tijdje voordat ze zich 

thuis gingen voelen. Mensen die niet in Corpus den Hoorn wonen, geven aan een plek voor ontmoeting 

te missen: Het buurtcentrum De Semmelstee staat in een andere wijk. Ligt niet op de route/ loopafstand 

en nodigt daarom niet uit om even heen te gaan. Andere redenen voor minder gevoel van 

verbondenheid zijn verhuizingen van buurtbewoners, overlast door jeugd en een teruglopend 

onderhoud van de wijk. Doordat wij hier vanaf het begin […] zijn komen wonen kennen we door ons 

toen nog jonge kinderen buurtbewoners. Inmiddels door verhuizingen kennen we de nieuwe bewoners 

nauwelijks. Anderen noemen als reden de taalbarrière omdat men nog niet voldoende Nederlands 

spreekt, teruglopend animo van medebewoners om vrijwilliger te worden en de verkoop van 

huurwoningen. Ik vind het een prettige, mooie wijk, maar mis wel binding in de wijk: een Hoornse Meer-

gevoel en een plek om mensen te treffen. Doordat steeds meer huurwoningen verkocht worden, is er 

minder binding met de wijk en verandert de samenstelling van de bewoners […]. Ik pleit er daarom voor 

om te zorgen dat er voldoende sociale huurwoningen blijven, zodat ook mensen met een kleinere beurs 

op een mooie plek kunnen wonen. 

10. Samenvatting 

 

In ons werkgebied worden rust, ruimte en woongenot als zeer positief ervaren. Ook de faciliteiten in 

Corpus den Hoorn worden gewaardeerd. Hete hangijzers zijn hangjeugd, verkeersveiligheid en betaald 

parkeren. Zaken  die beter kunnen zijn: winkelfaciliteiten en ontmoetingsruimte in de Hoornse wijken 

en de Piccardthof. Buurtcentrum De Semmelstee wordt in die wijken als te ver weg ervaren.  

Het gros van de respondenten voelt zich verantwoordelijk voor welzijn en leefbaarheid in de eigen  

wijk. Een aantal mensen schrijft: “ik vind het belangrijk dat iedereen de buurt leefbaar, gezellig en 

gezond houdt en dus moeten we daar zelf ook aan meewerken”, “We dragen bij waar we kunnen o.a. 

door onze buren te helpen” en “Het is belangrijk dat er een gevoel is van samen verantwoordelijk te 

zijn voor de sfeer en veiligheid in de buurt”.  Sommige bewoners delen signalen of ideeën bij de 

gemeente of het WIJ-team. 

Een paar mensen voelen zich minder verantwoordelijk voor de wijk. Soms komt dat doordat de 

prioriteiten anders liggen, zoals bij de eigen, familie, vrienden, baan of gezondheid.  Ook zijn er mensen 

die zich juist actief inzetten voor de wijk of buurt. Zoals in huurders- wijk- of bewonersverenigingen, 

een moes- of geveltuin, buurtboomgaard, NL doet! of burendag. 

Een aantal respondenten geeft aan meer behoefte te voelen aan verbondenheid. “Als ik naar sommige 

andere wijken kijk, kunnen we zeker wat meer initiatieven bedenken om ons meer met elkaar en de 

wijk verbonden te voelen”. 
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Bijlage: Vragenlijst wijkanalyse 
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